

众志成城 防汛救灾

要 闻 简 报

市农业农村局

做好农业救灾防汛工作 积极应对灾后作物管理

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）近期，我市出现多次降雨，局部大暴雨天气过程，伴有短时强降雨和雷电大风等强对流天气。市农业农村局结合实际，突出重点，在前期农村能源、渔业、农资经营门店、新型经营主体和高标农田建设项目等“五大领域”安全隐患排查整改的基础上，有针对性地组织开展汛期安全生产督促检查，及时发现因汛致灾的苗头和隐患，果断整改处置，严防各类事故。针对部分新型经营主体可能使用具有易燃易爆、易窒息中毒特点的危险化学品，该局从防火、防爆、防雷击等方面，对重大危险源、重点部位及易燃易爆物品进行重点监测和检查，落实人防、物防、技防等安全防范措施，对存在安全隐患的，立即责令整改，确保不发生泄漏、火灾、爆炸、窒息中毒等安全事故。加强对农业设施及高标准农田建设施工工作现场的防火保护，对存在的滑坡、崩塌、洪水、泥石流等地质灾害进行认真排查治理，特别是对项目生活区、工地临舍、工棚、仓库等重点部位，采取撤离、搬迁等措施，主动避让；加大临时用电、临

边防护、动火动焊作业等重点部位和环节的隐患排查，随时关注极端天气带来的不利影响，严禁作业人员在雷雨、大风天气从事室外作业。加强对所属人员密集场所、易燃易爆经营和使用单位、“三合一”场所、“九小”场所、高层建筑物的督促检查，落实消防安全责任制，确保火灾自动报警、自动灭火等消防设施安全运行，避免因连阴雨或短时大雨出现连线导致火灾事故。据了解，该局还召开专题会议，要求广大干部职工清醒认识当前安全生产的严峻形势，深刻汲取近年来因自然灾害引发安全事故的沉痛教训，进一步强化红线意识、忧患意识、风险意识和责任意识，把防范遏制安全事故摆在突出位置，狠抓汛期各项安全防范措施落实。按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”要求，全面分析汛期安全生产形势及各重点单位、重要区域和重要部位存在的问题和薄弱环节，加强组织领导，切实做到各司其职、密切配合、形成合力。加强与气象、自然资源、地震、水利、

应急、文旅等部门沟通协作，及时掌握汛期预报预警信息，认真研判安全生产形势，及时通报和发布相关信息，针对可能出现的险情和造成的危害，及时提醒所属单位及生产经营主体做好应对工作。严格执行汛期24小时领导在岗带班和值班人员值班制度，及时接报和处置各种信息，对出现的各类安全生产突发情况，严格依法依规果断处理并及时报告。加强与应急救援队伍联系，提前做好汛期各项救援准备工作，完善应急处置预案，有针对性地组织演练，确保在紧急情况下，能够拉得出、冲得上、救得住。做好急救救援过程中的安全防范，确保救援人员装备安全。又讯（融媒体中心记者 黄旭彤）7月16日以来的降雨，造成我市部分农田受灾，针对秋作物受灾情况，市农业农村局组织专家研讨灾后秋田管理技术措施，同时提出如下建议：一、秋田积水、受淹对秋作物影响较大，尤其是矮秆作物，对产量影响十分明显。应组织群众立即开沟疏通，排除田间积水。二、天晴后，对倒伏或冲倒的秋作物

要分别对待，苗期一般不建议扶正，作物有自我恢复向上生长能力，但根系外露的，需要培土扶正。接近收获期的作物视情况用支架支撑，以获取一定产量。三、雨后天晴，土壤易板结，可依据作物生长情况或植株高度，采取划锄、中耕松土、培土等措施，破除土壤板结，追施速效氮肥，喷磷酸二氢钾等促进根系快速生长发育，确保作物健壮生长。目前，夏玉米正处于七叶至拔节期，生长速率加快，需水需肥量将逐渐增大，各地要适时适量追施拔节肥，确保玉米拔节前后生长所需养分的充足供给。四、天晴后容易出现高温高湿气候，极易引起玉米叶斑病、玉米顶腐病、花生叶斑病、花生茎腐病等病害发生，要及时喷药进行防治。可选药剂参考如下：防治玉米叶斑病、花生叶斑病可选用烯唑醇、戊唑醇、多菌灵、苯甲·咪唑菌酯、戊唑·咪唑菌酯、多菌灵等，防治玉米顶腐病可选用苯醚甲环唑、甲霜灵·锰锌、甲基硫菌灵、多菌灵、噻菌铜等，防治花生茎腐病可选用氯溴异氰尿酸、苯醚甲环唑、噻菌铜、咪唑菌酯、乙蒜素、多抗霉素等高效低毒农药。

市领导到寄料镇慰问受灾群众

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）7月21日，市领导司伟宽、梁建文到寄料镇沟村慰问受灾群众，并送去了水、方便面等救灾物资。

产业集聚区组织开展抗洪抢险

本报讯（融媒体中心记者 陈爱军 通讯员 崔延超）7月20日至21日，为了减少商户财产损失，产业集聚区管委会闻讯而动，市领导姚军柱、韩建国组织机关干部干部职工成立抢险救援队，安排大型机械车辆疏通水道，帮助商户加固车间防道、转移物料。

市法院邀请人大代表、学生、群众旁听案件

本报讯（融媒体中心通讯员 杨松播 任志华）7月21日，市法院邀请两名人大代表、四名在校大学生、两名基层群众走进法庭旁听了一起由市法院院长杨长城主审的交通肇事案，促进司法公开。

我市“四举措”全面完成社会组织年检工作

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）7月19日，记者从市民政局了解到，自4月1日起，我市为促进社会组织健康发展，结合营商环境优化提升行动，依法实施监督管理，促进社会组织健康发展，历时2个月，多举措全面完成2020年社会组织年检工作。精心组织。通过社会组织微信群对年检问题进行咨询答疑。先后印发《关于开展汝州市社会组织2020年度检查的函》《汝州市民政局关于2020年度社会组织年检结果的公告（第一批）》《汝州市民政局关于2020年度社会组织年检结果的公告（第二批）》《致有关社会组织业务主管单位年审提醒函》文件，提高社会组织年检意识，多种途径提醒、确保其按时按要求参加检查。严格审查。依据国务院《社会团体登记管理条例》《民办非企业单位登记管理暂行条例》《民办非企业单位年度检查办法》等有关规定，在审查中严把“五关”。一把材料关，审查年检报告书内容是否齐全；二把财务关，财务收支是否真实、合理；三把活动关，社团是否按期换届、召开相关大会；四把业务主管单位初审意见关；五把变更关，登记事项变更是否办理变更手续。经过严把“五关”，社会组织年检报告书内容填写更加规范和真实。优化流程。结合优化营商环境提升工作，出台《汝州市民政局关于进一步优化营商环境工作实施方案》，将社会组织受理纳入市民之家综合服务窗口，在线办理社会组织成立登记、变更登记、有效期延续、注销登记等事项，实现“流程简化、效率提高、一网通办”。为方便群众甄别非法社会组织，进入社会公众“中国社会组织政务服务平台”（网址：<http://www.chinanpo.gov.cn>）或“中国社会组织动态”微信公众号，查阅社会组织名称及该组织身份的真实性、合法性。结果公示。年检结果已通过市民政局网站、微信群等向社会进行公告，接受群众监督。同时，依据《社会组织信用信息管理办法》，将结合年检情况，将对逾期未办理年检、拒不接受年检或长期不开展活动的社会组织，市民政局根据违规情况，将列入社会组织活动异常名录，对连续两年不参加年检或两年年检均不合格的社会组织，市民政局将依法给予撤销登记行政处罚。

市城管局

闻『汛』而动 全力维护城市环境

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛）7月19日晚至21日，我市遭强降雨来袭。雨情就是命令，做好防汛减灾工作，责任重于泰山。市城管局第一时间吹响防汛集结号，闻令而动，扛起城管人为群众负责的使命担当。7月21日凌晨2时，接市防汛指挥部指令后，该局第一时间启动防汛抢险应急预案，出动50余人分15个组，配合市住建局分别对皇家府邸、大唐滢澜山、雨润城、五洲国际、东悦城、普罗旺世、万汇城商业、万汇城住宅、乐达金马、绿城水郡、凤凰城、绿洲紫荆、望嵩文化广场、维也纳新城等16个小区地下空间安全进行全面排查，重点排查车库及储藏室有无住人现象，同时排查地库车辆、地库用电安全、地库排水情况，督促地下车库留置车辆尽快转移至安全地域，车辆不得再驶入地库，地下停车场入口做好防汛措施。为保障道路通行安全，该局环卫处连续多天组织环卫力量，第一时间清理道路积水，主要针对部分地势低洼，尚有残余积水路段，继续进行人工推水作业。同时，环卫工人还加大雨水篦子及周边垃圾清理力度，在利用雨水带走道路泥沙的同时，清理下水井口周边的树枝杂物等垃圾，及时疏通，防止堵塞。对淤泥堆积严重路段，在人工清理完成后，启动高压冲洗车和小型冲刷作业车对路面进行巡回式冲洗，针对区域内淤泥堆积严重的路段，采用人机结合的作业模式，实行精细化保洁作业，清除路面残留泥土，确保恢复路面本色。开展环境卫生消杀作业，重点加大对公共卫生间、垃圾中转站、垃圾箱、公交站、座椅、遮阳棚等位置的消毒。截至目前，该局共出动防汛人员、环卫工人1966人次，动用清扫排污机械84车次，清理淤积路段172处，清理树叶、淤泥等杂物垃圾98车，清掏排污口115处，并根据雨情持续对城市家具及排污口进行防疫消杀作业。下一步，该局将持续关注天气变化，灵活调整作业方式，力争为广大市民群众提供干净、顺畅、安全的出行环境。

市公交公司

做好防汛应急工作 确保市民安全出行

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟 通讯员 王艳洁）今年汛期提前，暴雨连绵数日，市公交集团以雨为令，切实做好防汛应急准备工作。该公司领导班子成员靠前指挥，现场调度，重点安排部署线路运营、行车安全、应急防范措施等，确保汛期我市公交线路运营安全有序进行。7月21日上午，市公交公司组织防汛应急工作领导小组召开会议，对汛期工作再安排再部署，要求各场站、各岗位要密切关注雨情水情变化，积极做好防汛各项应急准备工作。关键岗位、应急队伍、应急车辆和驾驶员保持通讯畅通，保持待命状态。在此，市公交公司也提醒广大乘客，大雨天气，为了您和他人安全，请不要追赶公交车辆，上下车时注意台阶湿滑，避免发生意外。同时，老年人、残疾人等特需乘客在出行时应有家人陪伴。公司防汛应急工作领导小组带队分组上路查看公交线路路况，对途经临崖临水或存在安全隐患的线路暂停运营或临时改线；各场站对排水、

用电隐患进行排查，切实保障人民群众的出行安全。并嘱咐驾驶员驾车经过涉水涉崖路段时一定要谨慎驾驶，当雨势过大，视线受阻，路况不明时，将车辆停靠在安全的位置，打开应急车灯，待雨势减小，路况清晰后再上路行驶，禁止冒险通行，一定要保证乘客、自身和车辆的安全。据悉，目前受到暴雨和路面积水影响，9路、16路铁路立交桥无法通过，暂时停运；22路九峰山线路因道路受损，目前线路缩短至碾平花海。公交公司将持续关注路面积水状况，具备通行条件后第一时间恢复线路运营。在此，市公交公司也提醒广大乘客，大雨天气，为了您和他人安全，请不要追赶公交车辆，上下车时注意台阶湿滑，避免发生意外。同时，老年人、残疾人等特需乘客在出行时应有家人陪伴。

市工信局

保障防汛救灾应急通信

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 鲍超）7月19日起，我市遭遇强降雨天气，造成市内通信基站大面积退服，多条通信光缆受损，用户通信服务受到影响，其中，寄料镇发生通信阻断，镇区无手机信号。汛情发生后，市工信局迅速组织我市通信管办、移动、联通、电信、铁塔公司负责人和通信应急抢修工程队，赶赴寄料镇区，全力开展故障排查和通信抢修工作（如右图），保障救灾指挥通信畅通、群众手机信号正常。7月20日下午18时，通过各公司应急抢修，寄料镇镇区通信手机信号已恢复正常使用，解决了镇区干群抢险救灾工作需求。市工信局相关



负责人表示，将继续密切关注灾情，协调通信行业全力做好防汛救灾应急通信保障工作。



7月20日7时23分，市园林中心38名抢险突击队全员上岗，冒雨排查全市管养路段、游园、广场绿地安全隐患。图为园林抢险突击队正在处理广成路电业局前倒伏的槐树。梁杨子 焦小丽 摄



“太感谢你了，不然我们都回不了家。真是辛苦了！”7月21日，骑岭乡王堂村涵洞出现大量积水，道路不通，党员王强伟在排洪同时，将过往老人、小孩一背过涵洞，保障群众安全。梁杨子 魏娜 摄



近期，市公路管理局迅速启动应急预案应对连日来强降雨造成的灾害，调动而立立交桥泵站开放10台水泵24小时排水；同时处理国道207养田道班管理段的路树倒伏、路肩边沟冲毁等问题。宋乐义 宋哲哲 摄

市人民医院

开展汛期医学救援

本报讯（融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 王婉璐）连日来，汝州遭遇多年不遇的强降水，防汛抗灾形势十分严峻。针对夏季暴雨极端天气，市人民医院紧急应对，在做好内涝灾害预防的基础上，积极做好洪涝灾害的紧急医学救援工作。据急救一线人员反馈，因暴雨积水严重，为院前救治工作带来很大困难，抢救地点遇到断桥、交通事故、激流冲击、地面湿滑，积水严重的地方水位到急救人员的腰部，抢救急于分秒，救于危难。“20日下午，在持续暴雨中，王寨乡尚寨至史庄的

桥被激流冲塌，正骑电动车的中年女性坠桥摔倒，当时情况紧急，伤者随时有可能被水冲走，好在我们急救人员及时赶到，急速抢救到岸边，才没被冲走。”医院急救科主任李献良回忆说。在做好院内防汛工作的基础上，市人民医院还按照应急预案及相关要求，备齐应急物资和药品，备好救援设备，救灾医学救援队伍和应急专干全面进入临战状态，统一调配好医疗救援人员，随时做好大规模伤员救治准备，并适时开展紧急医学救援防汛演练。

夏店镇严阵以待做好防汛工作

本报讯 7月19日至20日，夏店镇普降暴雨，24小时降雨量达到213毫米，为夏店镇40年之一遇。暴雨造成夏店水库库容量短时间内急剧上升，同时造成北部山区道路冲毁，交通中断，部分土窑、土房成为危房。针对当前防汛工作的严峻形势，夏店镇除成立20人组成的防汛应急分队，做到24小时待命外，全体同志吃住乡机关，全员上阵；购置沙袋2000条，铁锨200把，雨衣200件，铁丝20捆，胶鞋200双，钳子30把，各类防汛物资均已配备到位；安排专人做好夏店水库等重点部位的巡查监

测和人员转移等应急准备工作，在道路冲毁及危险路段设置警戒带；要求各村成立20人组成防汛应急分队，防汛物资配备到位，制定应急预案，尤其是沿荆河的夏东、夏北、毛寨、陈庄、路庄等村，要将需撤离人员登记造册，精确到人，明确撤退路线和警报方式；各村做到党员包组包户，对沟塘渠坝及鳏寡孤独和困难家庭不间断进行巡查，发现险情，及时处置，确保人民群众生命财产安全。同时，严肃防汛工作纪律，要求各防汛责任人切实将防汛工作落实，督促指导各村做好防汛应急工作。夏店镇党政办供稿

关于开展防汛救灾募捐活动的倡议书

社会各界爱心人士：7月17日以来，我市出现了暴雨、局部大暴雨到特大暴雨的强降雨天气，全市普遍受灾，尤其是寄料镇、大峪镇、蟒川镇等地山洪暴发，部分道路桥梁、电力通讯等基础设施被冲毁、农田被淹、房屋倒塌、车辆损毁，造成重大财产损失。据初步统计，全市受灾群众达十余万人，经济损失上亿元。面对历史罕见的洪灾，在市委、市政府的坚强领导下，全市广大干部群众齐心协力，防汛抗洪、抢险救灾、灾民安置转移等工作正在有条不紊进行。但由于此次强降雨来势猛、范围广、强度大、持续时间长，导致受灾群众较多，防汛抢险、救灾安置的任务艰巨。洪灾无情人有情，人间有爱心更暖。为支持全市防汛救灾工作，帮助受灾群众渡过难关，汝州市慈善总会决定开辟绿色通道，紧急发起“防汛抗洪驰援汝州”慈善项目，向各界爱心人士和爱心企业发出倡议，请大家慷慨解囊，同舟共济，积极为受灾群众捐款捐物，帮助受灾群众共渡难关。我会承诺：将秉承以民为本、为民解困、为民服务的宗旨，将捐款捐物全部用于防汛抢险、救灾安置、家园重建、生产恢复中，并坚持公开、透明的原则，及时通过汝州市人民政府网站向社会公布捐赠款物使用情况，并接受社会和媒体监督。联系电话：办公室15738188208，孙女士13603758008地址：汝州市朝阳路市民政局四楼慈善总会办公室户名：汝州市慈善总会账号：1622 3101 0400 23399开户行：中国农业银行股份有限公司汝州市支行（捐赠留言请填写：抗洪救灾）【重要说明】1.为方便开具捐赠发票，捐赠时请务必注明捐款人（企业）准确名称及联系方式。2.为方便接收捐赠物资，请先与汝州市慈善总会沟通捐赠意向，得到确认后捐赠。3.接收的所有捐赠款物，统一向社会公示，公开接受社会和媒体监督，除定向捐赠外所有捐赠款物由防汛抗旱指挥部统一调配使用。汝州市慈善总会 2021年7月21日

简 讯

日前，记者从汝州康宁康复医院获悉，第三届中原基层康复发展论坛暨河南省物理医学学会综合学术年会于7月17~18日召开，在开幕式上举行了第二届“百昌杯”中原康复科普大赛颁奖仪式，康复医学科主任潘士超代表汝州康宁康复医院上报的作品《偏瘫分期及训练方案》获大赛优秀奖。李浩然 宋喆 季节交替之际是煤矿安全隐患高发期，为有效降低季节交替时的煤矿安全生产风险，维护我市煤矿安全生产形势持续平稳，近日，市煤监局组织专业技术人员、片区负责人及煤管所，对我市辖区12座煤矿逐一开展了第三季度煤矿安全风险研判。宋乐义 郭峰